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  Ε΢ΩΣΕΡΙΚΟ΢ ΚΑΝΟΝΙ΢ΜΟ΢ ΣΟΤ 15ΟΤ ΝΘΠΙΑΓΩΓΕΙΟΤ ΚΑΒΑΛΑ΢ 

 
1. ΒΑ΢ΙΚΕ΢ ΑΡΧΕ΢ ΚΑΙ ΢ΣΟΧΟΙ 

 Με τον όρο "ςχολικόσ κανονιςμόσ" εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των 

κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, 

μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Οι ςυνκικεσ αυτζσ πρζπει να 

αποβλζπουν ςτθ διαμόρφωςθ ενόσ παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ κλίματοσ το οποίο  

κα εξαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, χωρίσ εντάςεισ 

και ςυγκροφςεισ, με αμοιβαίο ςεβαςμό, με ανοχι και αναγνϊριςθ.   Η ςχολικι 

κοινότθτα είναι μία οργανωμζνθ ομάδα που ζχει όλα τα χαρακτθριςτικά τθσ 

κοινωνίασ.  

Το ςχολείο προετοιμάηει τουσ νζουσ να ενταχκοφν ομαλά ςτθν κοινωνία. Η 

εςωτερικι οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ οφείλει να εκπαιδεφει και να 

διαπαιδαγωγεί ςφμφωνα με τα πρότυπα και τισ ανάγκεσ τθσ δθμοκρατικισ 

κοινωνίασ. Το Νθπιαγωγείο βοθκά τα νιπια «να καλλιεργοφν τισ αιςκιςεισ τουσ, να 

οργανϊνουν τισ πράξεισ τουσ, κινθτικζσ και νοθτικζσ, να εμπλουτίηουν και να 

οργανϊνουν τισ εμπειρίεσ τουσ, από το φυςικό και το κοινωνικό περιβάλλον, να 

αναπτφςςουν πρωτοβουλίεσ, ελεφκερα και αβίαςτα, να αναπτφςςουν τθν 

ικανότθτα κατανόθςθσ και ζκφραςθσ, με ςφμβολα γενικά και ιδιαίτερα, ςτουσ 

τομείσ τθσ Γλϊςςασ, των Μακθματικϊν και τθσ Αιςκθτικισ». 

Επιπλζον το ςφγχρονο νθπιαγωγείο επιδιϊκει το ςεβαςμό τθσ προςωπικότθτασ 

του νθπίου, τθν ικανοποίθςθ των φυςικϊν και ψυχικϊν του αναγκϊν και το 

ςεβαςμό ςτισ ατομικζσ του διαφορζσ. Και όλα αυτά μζςα ςε μια ατμόςφαιρα ςτθν 

οποία βαςιλεφει θ χαρά, το παιχνίδι, θ δθμιουργία και θ πεικαρχθμζνθ ελευκερία. 

 

 Για το ςκοπό αυτό τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ςυμφϊνθςαν ςτθν ανάγκθ 

φπαρξθσ ενόσ πλαιςίου αρχϊν πζρα των Ρροεδρικϊν Διαταγμάτων, Υπουργικϊν 

Αποφάςεων και Εγκυκλίων του Υπουργείου Ραιδείασ  και Θρθςκευμάτων 

(Υ.ΡΑΙ.Θ.Α). Αυτό το πλαίςιο αρχϊν αντλεί τθν ιςχφ και τθν αποτελεςματικότθτα του 

από τθν αποδοχι και τθν υποςτιριξθ τθσ ολομζλειασ των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ και αποτυπϊνεται τελικά ςε ζνα ςφνολο ρυκμιςτικϊν κανόνων με τθ 

μορφι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του Σχολείου. Ζτςι, με τθ ςφμφωνθ 

γνϊμθ των εκπαιδευτικϊν του ςχολείου μασ αποφαςίςαμε να προχωριςουμε ςτθν 

καταγραφι ενόσ ςυνόλου ρυκμιςτικϊν κανόνων με τθ μορφι του Εςωτερικοφ 

Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του Σχολείου με τθ υπ. Αρικμϊν πράξθ 10/24-9-2025. 

 

2. ΚΑΝΟΝΙ΢ΜΟ΢ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ΢ ΢ΧΟΛΕΙΟΤ-ΩΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
Για τθν ομαλι και άρτια λειτουργία του ςχολείου είναι απαραίτθτο να 

ςυνεργάηονται αρμονικά, ςοβαρά και υπεφκυνα τρεισ παράγοντεσ: τα δυο τμιματα 

του Νθπιαγωγείου ,το ςυςτεγαηόμενο Δθμοτικό Σχολείο, οι Γονείσ και τα Νιπια - 

Ρρονιπια.        

Η ςχολικι μασ μονάδα ςυςτεγάηεται με το 15ο Δθμοτικό Σχολείο Καβάλασ, επί 

τθσ οδοφ Ομονοίασ 97, ςτον πρϊτο όροφο του κτιρίου, με δφο  (2) αίκουςεσ 
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διδαςκαλίασ. Για το ςχολικό ζτοσ 2025-2026, κα λειτουργιςει με δφο  (2) Τμιματα 

Βαςικοφ Υποχρεωτικοφ Ρρογράμματοσ ςτο οποίο φοιτοφν παιδιά Αϋ θλικίασ (νιπια), 

κακϊσ και Βϋ θλικίασ ( προνιπια) ζνα (1) τμιμα Ρροαιρετικοφ ολοιμερου 

προγράμματοσ. 

Υπθρετοφν ς’ αυτό τζςςερισ  εκπαιδευτικοί και βοθκθτικό προςωπικό – 

κακαρίςτρια. 

1.Δουλγζρθ Μαρίνα     προϊςταμζνθ ,νθπιαγωγόσ 

2.Ρολφηου Αναςταςία   νθπιαγωγόσ   

3.Τουφεξι Σοφία 

3.Κοτανίδου Μαρίνα   Ρ.Ε.06 Αγγλικϊν  

Λειτουργία του ΢χολείου 
Εγγραφζσ: Οι εγγραφζσ γίνονται θλεκτρονικά με ευκφνθ των γονζων και 

κθδεμόνων τον μινα Μάρτιο ι ςφμφωνα με τισ εκάςτοτε Υπουργικζσ Αποφάςεισ 

   Ι. Διδακτικό ωράριο: Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια των κεματικϊν προςεγγίςεων 

και τα διαλείμματα κακορίηονται από ςχετικι απόφαςθ του Υ.ΡΑΙ.Θ.Α Το ςχολικό 

ζτοσ ορίηεται από τθν 1θ Σεπτεμβρίου ζωσ τισ 21 Ιουνίου, ενϊ τα μακιματα 

αρχίηουν από τισ 11 Σεπτεμβρίου και λιγουν ςτισ 15 Ιουνίου. 

ΙΙ. Ωράριο Λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου: 

Για το ςχολικό ζτοσ 2025-2026 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ 

εξισ:   

        • Υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15- 8:30 
        •  Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και        

μακθτριϊν: 13:00 
        • Αποχϊρθςθ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Ρροαιρετικοφ Ολοιμερου         

προγράμματοσ: 16:00 
         •   Κατά τθν φετινι ςχολικι χρονιά  το Ρροαιρετικό Ολοιμερο θ αποχϊρθςθ 

μακθτϊν κα γίνετε από τθν ζξοδο τθσ αυλισ . 

 Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ και για διάςτθμα όχι μεγαλφτερο των 

δφο (2) εβδομάδων μπορεί να εφαρμοςτεί ευζλικτο ωράριο παραμονισ 

ςτο νθπιαγωγείο για οριςμζνα νιπια που φοιτοφν για πρϊτθ φορά, 

προκειμζνου να διευκολυνκεί θ προςαρμογι τουσ. Το ευζλικτο ωράριο 

κακορίηεται από τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, το ςφλλογο διδαςκόντων ςε 

ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ του νθπίου. Μετά τθν πάροδο 

των δφο (2) εβδομάδων, το ςφνολο των νθπίων ακολουκεί κοινό ωράριο,. 

Το νθπιαγωγείο αποτελεί το φυςικό χϊρο αγωγισ και μάκθςθσ, γιατί 

ακριβϊσ εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ ςυγκεκριμζνθσ και οργανωμζνθσ 

προςπάκειασ για τθν επίτευξθ των ςτόχων τθσ αγωγισ. Γι' αυτό πρζπει θ 

ςυμμετοχι των νθπίων να είναι τακτικι, ενεργόσ και ςυςτθματικι. Η 

ελλιπισ φοίτθςθ των νθπίων, και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, 

υπονομεφει το ςχολικό ζργο και δυςχεραίνει τθν πρόοδο τουσ. Η 

φοίτθςθ των νθπίων και προνθπίων ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα 

νομοκεςία, είναι υποχρεωτικι. 
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   ΙΙΙ. Προςζλευςθ και αποχώρθςθ μακθτών/μακθτριών 

     •  Η προςζλευςθ των μακθτϊν ςτο ςχολείο πραγματοποιείται από τισ: 

         8:15  

 Τα νιπια δε φεφγουν ςε καμία περίπτωςθ πριν από τθ λιξθ του 

εκπαιδευτικοφ προγράμματοσ χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ 

αναχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια) 

γίνεται πάντοτε με τθ ςυνοδεία γονζα ι κθδεμόνα και ςυμπλιρωςθ 

υπεφκυνθσ διλωςθσ  φυςικά αφοφ ενθμερωκεί για αυτό θ νθπιαγωγόσ 

του τμιματοσ ι θ Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

 Η ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά από το ωράριο 

λειτουργίασ, ανικει αποκλειςτικά ςτον κθδεμόνα/γονζα. Οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ, είναι υποχρεωμζνοι να γνωρίηουν το ωράριο των 

παιδιϊν τουσ και να ενθμερϊνονται από τισ ανακοινϊςεισ του ςχολείου. 

 Τα νιπια κατά τθν αποχϊρθςι τουσ δεν φεφγουν ποτζ από το ςχολείο 

αςυνόδευτα αν ο κθδεμόνασ κακυςτεριςει. 

 Επίςθσ τα νιπια δεν παραδίδονται ςε ανιλικουσ π.χ. μεγαλφτερα 

αδζρφια. 

 Οι γονείσ πρζπει να προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των παιδιϊν 

κακϊσ κάκε κακυςτζρθςθ δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των 

παιδιϊν που ολοκλθρϊνουν το πρόγραμμα τουσ. Αν κάποιοσ γονζασ 

χρειαςτεί να παραλάβει το παιδί του πριν από τθν λιξθ του ωραρίου 

πρζπει να ενθμερϊςει ζγκαιρα τθν εκπαιδευτικό.  

 Υπενκυμίηεται ότι θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν πραγματοποιείται με τθ 

λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου. Αποχϊρθςθ μακθτι από το ςχολείο πριν 

τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου, γίνεται μόνο ςε εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ 

και εφόςον ζχουν λθφκεί όλα τα απαραίτθτα μζτρα για τθν αςφάλειά του 

(ενθμζρωςθ και ςφμφωνθ γνϊμθ γονζων ι κθδεμόνων, εξαςφάλιςθ 

ςυνοδείασ μακθτϊν με ευκφνθ των γονζων). 

 

ΙV.Ωρολόγιο Πρόγραμμα του ΢χολείου 

Το Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ 

εγκυκλίουσ του Υ.ΡΑΙ.Θ.Α και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με 

ευκφνθ τθσ Ρροϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτον 

Ρροϊςτάμενο/Ρροϊςταμζνθ εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ 

Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. 

Για τα ςυςτεγαηόμενα νθπιαγωγεία ιςχφουν οι διατάξεισ τθσ κείμενθσ 

νομοκεςίασ. 
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     Ωρολόγιο Πρόγραμμα Διδακτικοφ Ζτουσ 2025-2026 

 

8.15 .-8.30 . : Ρροςζλευςθ νθπίων 

 

8.30 .-09.15.: 1θ διδακτικι ϊρα- 45’, Ελεφκερο παιχνίδι, εναςχόλθςθ ςτα κζντρα 

μάκθςθσ (Γωνιζσ) 

 

9.15 .-10.00.: 2θ διδακτικι ϊρα – 45’, Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και 

διερευνιςεισ με βάςθ το ΝΡΣ, ι Εργαςτιρια Δεξιοτιτων,  

10.00π.μ.-10.45π.μ.: Διάλειμμα  και δεκατιανό 

 

10.45 .-11.30 : 3θ διδακτικι ϊρα – 45’, Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και 

διερευνιςεισ με βάςθ το ΝΡΣ, ι Εργαςτιρια Δεξιοτιτων, ( Αγγλικά Δευτζρα-

Ρζμπτθ), πρόγευμα 

 

11.30 .-12.10 .: 4θ διδακτικι ϊρα – 40’, Ελεφκερο παιχνίδι-εναςχόλθςθ ςτα 

κζντρα μάκθςθσ, ανατροφοδότθςθ (Γωνιζσ) 

     12.10 .-12.45 .: 5θ διδακτικι ϊρα – 35ϋ, Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και 

διερευνιςεισ με βάςθ το ΝΡΣ- Αναςτοχαςμόσ, Ανατροφοδότθςθ-Ρρογραμματιςμόσ 

τθσ επόμενθσ θμζρασ 

 

12.45 .-13.00.: Ρροετοιμαςία για Αποχϊρθςθ 

 

13.00 .: Αποχϊρθςθ 

13:00-14:20: Ρροετοιμαςία γεφματοσ/γεφμα Χαλάρωςθ/φπνοσ/Ελεφκερο παιχνίδι-

εναςχόλθςθ ςτα κζντρα μάκθςθσ (γωνιζσ) 

 

14:20-15:00: Δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το ΝΡΣ 

 

15:00-15:20: Διάλειμμα 

 

15:20-16:00: Ελεφκερο και οργανωμζνο παιχνίδι, ανατροφοδότθςθ 

 

15:45-16:00: Ρροετοιμαςία για αποχϊρθςθ 

 

16:00: Αποχϊρθςθ 

 

 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η εφαρμογι του παραπάνω προγράμματοσ είναι ελαςτικι, ωσ προσ 

τθν χρονικι περίοδο διεξαγωγισ των δραςτθριοτιτων, όςο και ωσ προσ τον αρικμό 

τουσ,(αναδυόμενεσ ι προγραμματιςμζνεσ)  
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3. ΢ΧΟΛΙΚΘ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΘ ΗΩΘ  
Ι. Φοίτθςθ και αςφάλεια μακθτών /τριών  

 Το νθπιαγωγείο αποτελεί το φυςικό χϊρο αγωγισ και μάκθςθσ, γιατί ακριβϊσ 

εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ ςυγκεκριμζνθσ και οργανωμζνθσ προςπάκειασ για 

τθν επίτευξθ των ςτόχων τθσ αγωγισ. Γι' αυτό πρζπει θ ςυμμετοχι των νθπίων να 

είναι τακτικι, ενεργόσ και ςυςτθματικι. Αν οι απουςίεσ του μακθτι του 

νθπιαγωγείου υπερβαίνουν τισ εκατό (100) ανά διδακτικό ζτοσ, θ βεβαίωςθ 

φοίτθςθσ για τθν εγγραφι ςτθν Αϋ Δθμοτικοφ χορθγείται με απόφαςθ του 

ςυλλόγου διδαςκόντων, που εκδίδεται φςτερα από ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ Σχολικισ 

Συμβοφλου Ρροςχολικισ Αγωγισ. Σε αντίκετθ περίπτωςθ ο μακθτισ 

επαναλαμβάνει τθ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο.  

1. Η φοίτθςθ των μακθτϊν ςτα νθπιαγωγεία παρακολουκείται από τον 

εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, καταγράφονται οι κακθμερινζσ απουςίεσ και  

καταχωρίηονται ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα το οποίο ορίηεται με απόφαςθ του 

Υπουργοφ Ραιδείασ, Ζρευνασ και Θρθςκευμάτων. 

2. Πταν ζνασ μακθτισ απουςιάηει ςυςτθματικά και αδικαιολόγθτα από το 

ςχολείο ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ επικοινωνεί άμεςα με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και 

ενθμερϊνει τον Διευκυντι ι τον Ρροϊςτάμενο του ςχολείου. 

3. Εφόςον δεν επιλφεται το πρόβλθμα τθσ ςυςτθματικισ και αδικαιολόγθτθσ 

απουςίασ με τισ ενζργειεσ τθσ παρ. 2 του παρόντοσ άρκρου αναηθτείται ο μακθτισ 

και θ οικογζνεια του μακθτι μζςω τθσ αςτυνομικισ και τθσ δθμοτικισ αρχισ κακϊσ 

και τθσ αρμόδιασ κοινωνικισ υπθρεςίασ. 

4. Στισ περιπτϊςεισ που θ ανωτζρω αναηιτθςθ δεν φζρει αποτζλεςμα, 

αναφζρεται θ ςυςτθματικι και αδικαιολόγθτθ απουςία του μακθτι ςτον αρμόδιο 

Διευκυντι Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ και οι ενζργειεσ που ζχουν γίνει. Ο 

αρμόδιοσ Διευκυντισ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ αναηθτεί τον μακθτι ςε όλα τα 

ςχολεία τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ. Πταν και αυτι θ ενζργεια δεν φζρει αποτζλεςμα ο 

αρμόδιοσ Διευκυντισ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ υποβάλλει ςχετικι αναφορά 

ςτον αρμόδιο Ρεριφερειακό Διευκυντι Εκπαίδευςθσ ο οποίοσ αναηθτεί τον μακθτι 

ςε όλα τα ςχολεία τθσ οικείασ περιφζρειασ. Πταν και αυτι θ ενζργεια δεν φζρει 

αποτζλεςμα ο Ρεριφερειακόσ Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ υποβάλλει ςχετικι 

αναφορά ςτθ Διεφκυνςθ Σπουδϊν Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ του Υπουργείου 

Ραιδείασ, Ζρευνασ και Θρθςκευμάτων που ςυνοδεφεται από ζκκεςθ, θ οποία 

περιζχει τα ςτοιχεία τθσ ζρευνασ που ζγινε. Η αναηιτθςθ ςε όλα τα ςχολεία τθσ 

χϊρασ γίνεται από τθ Διεφκυνςθ Σπουδϊν Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ του 

Υπουργείου. 

5 Με ςκοπό να εξαςφαλίηεται θ αςφάλεια των μακθτϊν και να αποτρζπεται θ 

αναίτια είςοδοσ και ζξοδοσ αυτϊν από τον προαφλιο χϊρο του ςχολείου, κακϊσ και 

θ είςοδοσ ατόμων που ουδεμία ςχζςθ ζχουν με τθ λειτουργία του, οι κφρεσ 

ειςόδου-εξόδου ςτο χϊρο του ςχολείου παραμζνουν κλειςτζσ κατά τθ διάρκεια τθσ 

λειτουργίασ του με ευκφνθ τθσ Ρροϊςταμζνθσ . Κανζνα άτομο πλθν των 

εκπαιδευτικϊν δε μπορεί να παραμζνει εντόσ του ςχολικοφ χϊρου κατά τθ διάρκεια 

λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ, ςυμπεριλαμβανομζνων και των μελϊν του 

Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, ανεξάρτθτα αν τουσ 

ζχει διατεκεί ι όχι ειδικόσ χϊροσ για τισ ςυνεδριάςεισ τουσ.. 
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II. ΢χολικοί χώροι 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα 

περιουςιακά ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το 

φυςικό περιβάλλον του ςχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν 

καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου 

παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. 

Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Τεράςτια ςυμβολι ςε 

αυτό ζχει και θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου. 

Φροντίηουν για τθν αςφάλεια των μακθτϊν και τθν τιρθςθ τθσ τάξθσ κατά τθ 

διάρκεια τθσ παραμονισ τουσ ςτο ςχολείο και κατά τθν πραγματοποίθςθ 

εκδθλϊςεων, που γίνονται με ευκφνθ του ςχολείου. Το ςχολείο ωσ χϊροσ παροχισ 

εκπαίδευςθσ ,κοινωνικισ και ςυναιςκθματικισ ανάπτυξθσ των παιδιϊν ,οφείλει να 

είναι ζνασ αςφαλισ χϊροσ. Οι παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ για κζματα αγωγισ και 

προόδου των μακθτϊν πραγματοποιοφνται μετά τθν λιξθ των μακθμάτων του 

υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και εντόσ του εργαςιακοφ ωραρίου των 

εκπαιδευτικϊν ςε προκακοριςμζνθ θμζρα και ϊρα . Οι  ‘όποιεσ επιδιορκϊςεισ των 

κτιριακϊν υποδομϊν για τθν βελτίωςθ των ςυνκικων υγιεινισ των ςχολείων 

υλοποιοφνται μετά το πζρασ του ολοιμερου προγράμματοσ και γενικότερα όταν 

απουςιάηουν οι μακθτζσ . 

Εξαςφαλίηουν τθν ευταξία μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ και ςτο ςχολικό 

χϊρο με τιρθςθ των κανόνων δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ. Ραράλλθλα 

προςπακοφν να ευαιςκθτοποιιςουν τουσ μακθτζσ ςε κζματα που αφοροφν 

τθν κακαριότθτα, τθν υγιεινι και τθν αιςκθτικι του χϊρου ςτον οποίο φοιτοφν. 

 

III. Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ τα νιπια βγαίνουν ςτο προαφλιο πάντα με τθ 

ςυνοδεία τθσ νθπιαγωγοφ του τμιματοσ θ οποία παίρνει όλα τα μζτρα για τθν 

προςταςία και τθ ςωματικι ακεραιότθτα των νθπίων, τον ζλεγχο κακαριότθτασ των 

ςχολικϊν χϊρων και ότι ζχει ςχζςθ με τθν υγιεινι και τθν αςφάλεια τουσ. Το 

διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων. Τα νιπια 

βγαίνουν ζξω για να κινθκοφν, να παίξουν, να μιλιςουν με τουσ φίλουσ τουσ.  Κατά 

τθν τρζχουςα ςχολικι χρονιά το διάλειμμα πραγματοποιείται κατόπιν ςυνεννόθςθ 

με το ςυςτεγαηόμενο δθμοτικό ςχολείο προκειμζνου να βρίςκονται μόνο τα 

τμιματα  του νθπιαγωγείου ςτθν αυλι. Κατά τθν διάρκεια των διαλειμμάτων ο 

χϊροσ κακαρίηεται και απολυμαίνετε από το προςωπικό κακαριότθτασ. 

 

ΙV.΢χολικό πρόγραμμα 

Το πρόγραμμα δραςτθριοτιτων το οποίο ακολουκείται είναι του Υπουργείου 

Ραιδείασ Ζρευνασ και Θρθςκευμάτων, είναι ςφμφωνο με τισ απαιτιςεισ τθσ εποχισ 

μασ, τόςο για τθν παροχι ποιοτικισ παιδείασ, όςο και για τθν παροχι άρτιασ 

εκπαίδευςθσ. Οι ςφγχρονεσ διδακτικζσ μζκοδοι οι οποίεσ ακολουκοφνται, το 

εποπτικό και παιδαγωγικό υλικό που υπάρχει, κακϊσ και θ χριςθ βοθκθτικϊν 

μζςων διδαςκαλίασ & τεχνολογιϊν ςυμβάλλουν ςτθν προϊκθςθ τθσ βιωματικισ 

μάκθςθσ και τθσ δθμιουργικότθτασ των παιδιϊν.  
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Η επεξεργαςία των γνωςτικϊν αντικειμζνων γίνεται διακεματικά, είτε με κεματικζσ 

προςεγγίςεισ, είτε με τθν ανάπτυξθ ςχεδίων εργαςίασ. 

 

4. ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ΢ ΕΛΕΓΧΟ΢ 

΢υμπεριφορά-Δικαιώματα-Τποχρεώςεισ 

Η Ρροϊςταμζνθ τθσ Σχολικισ Μονάδασ επιβάλλεται: να ζχει ενεργι ςυμμετοχι ςτθ 

ηωι του νθπιαγωγείου, να ζχει άριςτθ γνϊςθ τθσ εκπαιδευτικισ νομοκεςίασ και να 

επιμελείται τθν εφαρμογι τθσ από όλα τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ, να 

ςυνεργάηεται με τουσ γονείσ και το Σφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων ςε τακτικι βάςθ 

φροντίηοντασ να ςυγκαλεί τισ ςυνεδριάςεισ των ςυλλογικϊν οργάνων. Επιπλζον, 

φροντίηει για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου και το ςυντονιςμό τθσ ςχολικισ 

ηωισ αλλά και τθ λιψθ κάκε μζτρου, το οποίο ςυμβάλλει ςτθν καλφτερθ λειτουργία 

του Νθπιαγωγείου. Ακόμθ, ζχει τθν ευκφνθ για τθ ςφνταξθ του ωρολογίου 

προγράμματοσ με γνϊμονα τθν αποδοτικι λειτουργία του.  

Ο ρόλοσ των εκπαιδευτικϊν: 

 Οι εκπαιδευτικοί με τθν εν γζνει ςυμπεριφορά τουσ οφείλουν να ςυνειςφζρουν ςτθ 

διαμόρφωςθ ιρεμου, ευχάριςτου και ςυνεργατικοφ κλίματοσ μζςα ςτο 

Νθπιαγωγείο και να ευαιςκθτοποιιςουν τα νιπια ςε κζματα που αφοροφν τθν 

κακαριότθτα, τθν υγιεινι και τθν αιςκθτικι του χϊρου μζςα ςτον οποίο φοιτοφν. 

Είναι αναγκαίο, να διακζτουν τθν αξιοπρζπεια και το κφροσ που ςυμβιβάηονται με 

το ρόλο τουσ. Τισ μεταξφ τουσ ςχζςεισ είναι απαραίτθτο να τισ διζπει ο αμοιβαίοσ 

ςεβαςμόσ και να τισ χαρακτθρίηει θ ειλικρινισ, ςυναδελφικι και ανκρϊπινθ 

επικοινωνία. Ανάλογθ ςχζςθ ςυνεργαςίασ και επικοινωνίασ πρζπει να καλλιεργείται 

ανάμεςα ςτουσ εκπαιδευτικοφσ και τθν Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. Πλοι οι 

εκπαιδευτικοί φροντίηουν για τθν αςφάλεια των νθπίων - προνθπίων κατά τθ 

διάρκεια τθσ παραμονισ τουσ ςτο Νθπιαγωγείο και κατά τθν πραγματοποίθςθ 

εκδθλϊςεων που γίνονται με ευκφνθ του Νθπιαγωγείου. Ιδιαίτερθ φροντίδα 

απαιτείται κατά τθν είςοδο και τθν αποχϊρθςθ των νθπίων - προνθπίων ςτο 

ςχολείο, όπωσ και κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων. 

 

5.  ΠΡΟΛΘΨΘ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑ΢ ΚΑΙ  ΕΚΦΟΒΙ΢ΜΟΤ 

Οι μακθτζσ/τριεσ που φοιτοφν ςτο Νθπιαγωγείο, οφείλουν να τθροφν τουσ κανόνεσ 

ςχολικισ ηωισ, που ζχουν ςυνδιαμορφϊςει με τουσ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου. 

Ειδικότερα, καλοφνται να ςζβονται με τθ ςυμπεριφορά τουσ τα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ, να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, να 

απευκφνονται ςτο προςωπικό του ςχολείου για κάκε πρόβλθμα που τουσ 

απαςχολεί, να δείχνουν ενδιαφζρον για τθν υλικι περιουςία του ςχολείου, να 

διατθροφν κακαροφσ τουσ ςχολικοφσ χϊρουσ, να αποφεφγουν τθν άςκθςθ 

οποιαςδιποτε μορφισ βίασ, να λφνουν τισ διαφωνίεσ τουσ με διάλογο. Ακόμθ, ςε 

περίπτωςθ που γίνουν αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ ςυμπεριφοράσ να 

ακολουκοφν ςυγκεκριμζνα βιματα διαχείριςθσ: 

 1. Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά.  

2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 

 3. Απευκφνονται ςτθν Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 
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 Ακόμθ, είναι ςθμαντικό όταν ςυμμετζχουν ςτισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και διδακτικζσ 

επιςκζψεισ εκτόσ Νθπιαγωγείου (όταν πραγματοποιοφνται) να ακολουκοφν τουσ 

ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ προςεκτικά και να ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και 

ευπρζπεια. 

 

΢χολικζσ Γιορτζσ, εκδθλώςεισ / αργίεσ : 
 

Τα νθπιαγωγεία δεν λειτουργοφν: 

 Τα Σάββατα και τισ Κυριακζσ 

 β.  28θ Οκτωβρίου (Εκνικι εορτι) κα πραγματοποιθκεί  ςτθν 

ςχολικι  μονάδα  τθν τθ Δευτζρα 27 Οκτωβρίου  2025 

 γ.  17θ Νοεμβρίου, θμζρα κατά τθν οποία γίνονται εκδθλϊςεισ για τθν 

επζτειο του Ρολυτεχνείου,  ςε όλα τα νθπιαγωγεία, μζςα ςτο πρωινό 

ωράριο εργαςίασ, ςτισ οποίεσ παίρνει μζροσ όλο το διδακτικό προςωπικό 

κα πραγματοποιθκεί   Δευτζρα 17 Νοεμβρίου 2025. 

  Από 23 Δεκεμβρίου μζχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπζσ Χριςτουγζννων). 

 Τθν 30θ Ιανουαρίου, εορτι των Τριϊν Ιεραρχϊν.   

Σε περίπτωςθ που θ 30ι Ιανουαρίου είναι Σάββατο ι Κυριακι, οι 

εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ λαμβάνουν χϊρα τθν προθγοφμενθ Ραραςκευι. 

Ειδικά, τθν θμζρα αυτι τθρείται κατά τα λοιπά το ωρολόγιο πρόγραμμα 

μακθμάτων.». (άρκρο 56 του N. 4653/2020 ΦΕΚ 12 Αϋ 24-1-2020). 

Επ` ευκαιρία των εορτϊν του παρόντοσ άρκρου δφναται να 

πραγματοποιείται εκκλθςιαςμόσ κατά τθν κρίςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων 

και εφόςον οι ςυνκικεσ το επιτρζπουν. 

  Τθν Κακαρι Δευτζρα 

  Τθν 25θ Μαρτίου (Εκνικι εορτι) κα πραγματοποιθκεί τθν  Τρίτθ 24  

Μαρτίου 2026 

  Από τθ Μ. Δευτζρα μζχρι και τθν Ραραςκευι τθσ Διακαινθςίμου (διακοπζσ 

Ράςχα), 

 Τθν 1θ Μαΐου 

  Από 22 Ιουνίου μζχρι και 31 Αυγοφςτου (κερινζσ διακοπζσ) 

 Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου, κακϊσ και οι 

διδακτικζσ επιςκζψεισ αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν 

ςτθν πραγματοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου, γι’ αυτό οι μακθτζσ καλό κα 

ιταν να μθν απουςιάηουν από αυτζσ αν δεν ζχουν ςοβαρό λόγο. 

 Ο εορταςμόσ τθσ 28θσ Οκτωβρίου, των Χριςτουγζννων και ο εορταςμόσ τθσ 

25θσ Μαρτίου γίνεται με τθν παρουςία γονζων και τθσ 17θσ Νοζμβρθ 

γίνεται μεταξφ των εκπαιδευτικϊν και χωρίσ  τθν παρουςία γονζων. 

 

Ειδικότερα: 

 Οι εκδθλϊςεισ για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου 

πραγματοποιοφνται ςτισ 27 Οκτωβρίου, θμζρα κατά τθν οποία τιμάται και θ 

ελλθνικι ςθμαία και για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 25θσ Μαρτίου 

ςτισ 24 του ίδιου μινα. Σε περίπτωςθ που θ 28θ Οκτωβρίου και θ 25θ 
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Μαρτίου είναι Σάββατο θ  Κυριακι , οι εκδθλϊςεισ γίνονται τθν 

προθγοφμενθ Ραραςκευι. 

 Τα νθπιαγωγεία δφνανται να παίρνουν μζροσ ςτο γενικό εορταςμό των 

εκνικϊν και τοπικϊν εορτϊν, ςφμφωνα με το πρόγραμμα του οικείου 

Διμου. 

 Εκκλθςιαςμόσ νθπίων μπορεί να γίνει φςτερα από απόφαςθ του διδακτικοφ 

προςωπικοφ, εφόςον το επιτρζπουν οι τοπικζσ ςυνκικεσ και 

εξαςφαλίηονται οι προχποκζςεισ για αςφαλι μετάβαςι τουσ ςτο ναό, με 

ςυγκατάκεςθ των γονζων/κθδεμόνων 

  Οι μακθτζσ/τριεσ που παρακολουκοφν το Ολοιμερο Ρρόγραμμα, 

ςυμμετζχουν ςτισ εκδθλϊςεισ του ςχολείου και αποχωροφν με τουσ/τισ 

άλλουσ/εσ μακθτζσ/τριεσ. 

 

΢υμπεριφορά - Δικαιώματα – Τποχρεώςεισ 

Η Ρροϊςταμζνθ τθσ Σχολικισ Μονάδασ επιβάλλεται: να ζχει ενεργι ςυμμετοχι ςτθ 

ηωι του νθπιαγωγείου, να ζχει άριςτθ γνϊςθ τθσ εκπαιδευτικισ νομοκεςίασ και να 

επιμελείται τθν εφαρμογι τθσ από όλα τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ, να 

ςυνεργάηεται με τουσ γονείσ και το Σφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων ςε τακτικι βάςθ 

φροντίηοντασ να ςυγκαλεί τισ ςυνεδριάςεισ των ςυλλογικϊν οργάνων. Επιπλζον, 

φροντίηει για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου και το ςυντονιςμό τθσ ςχολικισ 

ηωισ αλλά και τθ λιψθ κάκε μζτρου, το οποίο ςυμβάλλει ςτθν καλφτερθ λειτουργία 

του Νθπιαγωγείου.    Ακόμθ, ζχει τθν ευκφνθ για τθ ςφνταξθ του ωρολογίου 

προγράμματοσ με γνϊμονα τθν αποδοτικι λειτουργία του.   

 Ο ρόλοσ των εκπαιδευτικϊν: 

 Οι εκπαιδευτικοί με τθν εν γζνει ςυμπεριφορά τουσ οφείλουν να ςυνειςφζρουν ςτθ 

διαμόρφωςθ ιρεμου, ευχάριςτου και ςυνεργατικοφ κλίματοσ μζςα ςτο 

Νθπιαγωγείο και να ευαιςκθτοποιιςουν τα  νιπια ςε κζματα που αφοροφν τθν 

κακαριότθτα, τθν υγιεινι και τθν αιςκθτικι του χϊρου μζςα ςτον οποίο φοιτοφν. 

Είναι αναγκαίο, να διακζτουν τθν αξιοπρζπεια και το κφροσ που ςυμβιβάηονται με 

το ρόλο τουσ. Τισ μεταξφ τουσ ςχζςεισ είναι απαραίτθτο να τισ διζπει ο αμοιβαίοσ 

ςεβαςμόσ και να τισ χαρακτθρίηει θ ειλικρινισ, ςυναδελφικι και ανκρϊπινθ 

επικοινωνία .Ανάλογθ ςχζςθ ςυνεργαςίασ και επικοινωνίασ πρζπει να καλλιεργείται 

ανάμεςα ςτουσ εκπαιδευτικοφσ και τθν Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου.  

Πλοι οι εκπαιδευτικοί φροντίηουν για τθν αςφάλεια των νθπίων - προνθπίων κατά 

τθ διάρκεια τθσ παραμονισ τουσ ςτο Νθπιαγωγείο και κατά τθν πραγματοποίθςθ 

εκδθλϊςεων που γίνονται με ευκφνθ του Νθπιαγωγείου. Ιδιαίτερθ φροντίδα 

απαιτείται κατά τθν είςοδο και τθν αποχϊρθςθ των νθπίων - προνθπίων ςτο 

ςχολείο, όπωσ και κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων. 

 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ 

Οι μακθτζσ/τριεσ που φοιτοφν ςτο Νθπιαγωγείο, οφείλουν να τθροφν τουσ κανόνεσ 

ςχολικισ ηωισ,  που ζχουν ςυνδιαμορφϊςει με τουσ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου. 

Ειδικότερα, καλοφνται να ςζβονται με τθ ςυμπεριφορά τουσ τα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ, να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, να 

απευκφνονται ςτο προςωπικό του ςχολείου για κάκε πρόβλθμα που τουσ 
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απαςχολεί, να δείχνουν ενδιαφζρον για τθν υλικι περιουςία του ςχολείου, να 

διατθροφν κακαροφσ τουσ ςχολικοφσ χϊρουσ, να αποφεφγουν τθν άςκθςθ 

οποιαςδιποτε μορφισ βίασ, να λφνουν τισ διαφωνίεσ τουσ με διάλογο. Ακόμθ, ςε 

περίπτωςθ που γίνουν αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ ςυμπεριφοράσ να 

ακολουκοφν ςυγκεκριμζνα βιματα διαχείριςθσ: 

1. Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 

2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ.  

3. Απευκφνονται ςτθ Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

Ακόμθ, είναι ςθμαντικό να ςυμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, 

όπωσ θ ανακφκλωςθ υλικϊν, να ςυμμετζχουν ςτισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ 

αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Νθπιαγωγείου (όταν 

πραγματοποιοφνται) και να ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ 

προςεκτικά και να ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια 

 

6. ΧΡΘ΢Θ ΚΙΝΘΣΩΝ ΣΘΛΕΦΩΝΩΝ ΚΑΙ ΘΛΕΚΣΡΟΝΙΚΩΝ ΢Τ΢ΚΕΤΩΝ 

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιοφν εντόσ των ςχολικϊν χϊρων – 

κτιρίων και υπαίκριων χϊρων κινθτό τθλζφωνο ι άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι που 

διακζτει ςφςτθμα επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου, για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι 

οποιαδιποτε άλλθ χριςθ. Στθν παραπάνω απαγόρευςθ δεν εμπίπτει θ χριςθ 13 

ιατρικϊν εφαρμογϊν μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλων ςυςκευϊν, αποκλειςτικά 

και μόνο κατόπιν ςχετικισ ιατρικισ γνωμάτευςθσ. Ο μακθτισ/τρια μπορεί να ζχει το 

κινθτό τθλζφωνο εκτόσ λειτουργίασ και μζςα ςτθν τςάντα του προκειμζνου να το 

χρθςιμοποιιςει μετά το πζρασ των μακθμάτων. Στθν περίπτωςθ που διαπιςτωκεί θ 

φπαρξθ εκτόσ τςάντασ τζτοιου είδουσ ςυςκευϊν θ ςυςκευι παραδίδεται ςτθ 

διεφκυνςθ του ςχολείου, επιςτρζφεται μετά το πζρασ των μακθμάτων και 

ενθμερϊνονται ςχετικά οι γονείσ/κθδεμόνεσ. Επιςθμαίνεται ότι δεν επιτρζπεται θ 

χριςθ ι θ λειτουργία καμερϊν αςφαλείασ ςτουσ ςχολικοφσ χϊρουσ κατά τθ 

διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου ςφμφωνα με τθν με αρ. πρωτ. 

Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018 εγκφκλιο του Υ.ΡΑΙ.Θ.Α και με τθν παρ. 8 του άρκρου 

204 του ν.4610/2019 (Α' 70). 

 

7. ΠΡΩΙΜΘ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΘ- ΤΠΟ΢ΣΘΡΙΚΣΙΚΘ ΠΑΡΕΜΒΑ΢Θ ΢Ε ΜΑΘΘΣΕ΢ ΠΕ 

Σε όλεσ τισ ςχολικζσ μονάδεσ τθσ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ ςτουσ μακθτζσ/τριεσ 

με εκπαιδευτικζσ, ψυχοκοινωνικζσ ι άλλου είδουσ ανάγκεσ, κακϊσ και ςτισ 

οικογζνειζσ τουσ παρζχονται προγράμματα πρϊιμθσ εκπαιδευτικισ και 

υποςτθρικτικισ παρζμβαςθσ. Τα προγράμματα ςχεδιάηονται και υλοποιοφνται με 

τθ διεπιςτθμονικι ςυνεργαςία εκπαιδευτικϊν, μελϊν Ειδικοφ Εκπαιδευτικοφ 

Ρροςωπικοφ (Ε.Ε.Ρ.), Ειδικοφ Βοθκθτικοφ Ρροςωπικοφ (Ε.Β.Ρ.) και τθ ςυμμετοχι 

των γονζων/κθδεμόνων των μακθτϊν/τριϊν, από τα οικεία Κζντρα Διεπιςτθμονικισ 

Αξιολόγθςθσ, Συμβουλευτικισ και Υποςτιριξθσ (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.), κακϊσ και τισ αρμόδιεσ 

Επιτροπζσ Διεπιςτθμονικισ Υποςτιριξθσ (Ε.Δ.Υ.), όπου αυτζσ λειτουργοφν. Για 

τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, που πρόκειται να φοιτιςουν ςτο Νθπιαγωγείο και από 

ςχετικι ιατρικι γνωμάτευςθ προκφπτει θ ανάγκθ λιψθσ μζτρων πρϊιμθσ 

εκπαιδευτικισ και υποςτθρικτικισ παρζμβαςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ δφνανται 

να υποβάλουν αίτθςθ ςτο αρμόδιο ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. για τθ διερεφνθςθ και αξιολόγθςθ 
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των εκπαιδευτικϊν και ψυχοκοινωνικϊν αναγκϊν των μακθτϊν/τριϊν, από τον 

Σεπτζμβριο προ του ζτουσ τθσ πρϊτθσ εγγραφισ τουσ ςτο Νθπιαγωγείο, 

προκειμζνου να λθφκοφν εγκαίρωσ εξατομικευμζνα μζτρα υποςτιριξθσ αυτϊν και 

των οικογενειϊν τουσ με τθν ζναρξθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν/τριϊν ςτθν οικεία 

ςχολικι μονάδα ςφμφωνα με το άρκρο 229 του ν. 4823/2021 (Α’136). 

 

 8. ΝΕΑ ΨΘΦΙΑΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ 

I.Ψθφιακι Βεβαίωςθ Φοίτθςθσ . 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ 

Φοίτθςθσ των εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Ρφλθσ τθσ 

Δθμόςιασ Διοίκθςθσ (https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-

skholeio/attending-school). 

 II. Ψθφιακι Πλατφόρμα για τθν αντιμετώπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και των 

φαινομζνων εκφοβιςμοφ  

 Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει 

δθμιουργθκεί ειδικι ψθφιακι πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν (https://stop-

bullying.gov.gr/). Στθ ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα ζχουν πρόςβαςθ μακθτζσ και 

γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι δφνανται να 

υποβάλουν αναφορζσ. Επίςθσ, ορίηεται ςυγκεκριμζνο Ρρωτόκολλο Διαχείριςθσ 

Ενδοςχολικισ Βίασ και Εκφοβιςμοφ με ςκοπό τθν εξζταςθ των αναφορϊν και τθν 

υποβολι προτάςεων για τθν αντιμετϊπιςθ των περιςτατικϊν ςχολικισ βίασ                              

(ν. 5029/2023 (Α’ 55)). Αποδζκτεσ - υπεφκυνοι υποδοχείσ ςε επίπεδο ςχολικισ 

μονάδασ των αναφορϊν για περιςτατικά εκφοβιςμοφ και ενδοςχολικισ βίασ που 

υποβάλλονται ψθφιακά είναι  ι  Ρροϊςταμζνθ  τθσ ςχολικισ μονάδασ και ζνασ (1) 

εκπαιδευτικόσ που ορίηεται από εκείνον για τον ςκοπό αυτό. Σε κάκε Διεφκυνςθ 

Εκπαίδευςθσ ςυνιςτάται τετραμελισ «Ομάδα Δράςθσ για τθν Ρρόλθψθ και 

Αντιμετϊπιςθ τθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και του Εκφοβιςμοφ» θ οποία αποτελείται 

από: α) τον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ, ο οποίοσ αναπλθρϊνεται από τον Ρροϊςτάμενο 

του Τμιματοσ Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ Εκπαίδευςθσ, β) 

ζναν (1) Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ, με τον αναπλθρωτι του, γ) ζναν (1) ψυχολόγο 

ςχολικισ μονάδασ ι Κζντρου Διεπιςτθμονικισ Αξιολόγθςθσ, Συμβουλευτικισ και 

Υποςτιριξθσ (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.) τθσ Διεφκυνςθσ Εκπαίδευςθσ με τον αναπλθρωτι του και 

δ) ζναν (1) κοινωνικό λειτουργό ςχολικισ μονάδασ ι ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. τθσ Διεφκυνςθσ 

Εκπαίδευςθσ με τον αναπλθρωτι του. Οι αρμοδιότθτεσ και τα κακικοντα των 

υπεφκυνων αποδεκτϊν αναφορϊν ςτθ ςχολικι μονάδα και των τετραμελϊν 

ομάδων δράςθσ ςτισ Διευκφνςεισ Εκπαίδευςθσ ορίηονται ςτθν υπ’ αρικμ. 

36421/ΓΔ4/8-4-2024 Υ.Α. (Β’ 2177).  

III.Ψθφιακι Ενθμζρωςθ γονζων/κθδεμόνων  

Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται θλεκτρονικά 

για τισ απουςίεσ ,μζςω τθσ θλεκτρονικισ εφαρμογισ «e-Parents» 

(https://eschools.minedu.gov.gr/login). Η πλατφόρμα κα δϊςει ςτον/ςτθν πολίτθ-

κθδεμόνα ζνα ηωντανό και μόνιμο δίαυλο επικοινωνίασ με το ςχολείο, μζςω του 

οποίου ο/θ κθδεμόνασ κα αλλθλοεπιδρά με τθν ςχολικι μονάδα. Οι διακζςιμεσ 

υπθρεςίεσ που περιλαμβάνονται ςτθν πρϊτθ ζκδοςθ του υποςυςτιματοσ «e-

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
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Parents» οργανωμζνεσ ανά ρόλο χριςτθ είναι οι εξισ: Ανακοινϊςεισ και 

Ειδοποιιςεισ Σχολικισ Μονάδασ, Απουςίεσ Μακθτι. 

 

9.ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ-΢ΤΝΕΡΓΑ΢ΙΑ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΘΔΕΜΟΝΩΝ ΢ΧΟΛΕΙΟΤ 

Επειδι θ ςχολικι επιτυχία αποτελεί προϊόν αλλθλεπίδραςθσ των οικογενειακϊν 

αναπαραςτάςεων και τθσ ςχολικισ ηωισ ςε μια δεδομζνθ ςτιγμι, γίνεται φανερό 

πόςο άρρθκτα ςτενι είναι θ ςχζςθ τθσ οικογζνειασ και του ςχολείου. Λαμβάνοντασ 

λοιπόν υπόψθ ότι τα πρϊτα βιματα του παιδιοφ ςτο ςχολικό περιβάλλον είναι θ 

απαρχι για τθ μετζπειτα ηωι του, κεωροφμε απαραίτθτθ τθν ςυνεργαςία των 

γονζων κακ’ όλθ τθν διάρκεια φοίτθςθσ του παιδιοφ, πάντοτε με άξονα τθν από 

κοινοφ παιδαγωγικι φιλοςοφία. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται προσ όλουσ τουσ 

εκπαιδευτικοφσ με τθν δζουςα ευγζνεια, ςοβαρότθτα και ςεβαςμό που επιβάλλει 

το λειτοφργθμά τουσ και ο χϊροσ του ςχολείου. Επιπλζον, πρζπει να ενθμερϊνονται 

τακτικά (τουλάχιςτον μία φορά το μινα) για τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά του 

παιδιοφ τουσ από τθν νθπιαγωγό  τθσ τάξθσ ςε κακοριςμζνθ θμζρα και ϊρα 

τακτικισ ςυνάντθςθσ (οι ϊρεσ ζχουν κακοριςτεί και είναι αναρτθμζνεσ και ςτθν 

ιςτοςελίδα και ςτον πίνακα ανακοινϊςεων του ςχολείου. Οφείλουν να 

προςκομίηουν ςτο ςχολείο τουσ αρικμοφσ τθλεφϊνων τουσ για άμεςθ επικοινωνία 

μαηί τουσ και ενθμερϊνουν  για κάκε αλλαγι του αρικμοφ τθλεφϊνου τουσ. 

Η μεταφορά των παιδιϊν από τθν κατοικία τουσ ςτο Νθπιαγωγείο, και αντίςτροφα, 

γίνεται με αποκλειςτικι ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων.  Η υποδοχι των μακθτϊν 

είναι διάρκειασ 15 λεπτϊν από 8:15  για το βαςικό υποχρεωτικό πρόγραμμα και 

πραγματοποιείται από τθν κοινι είςοδο του Νθπιαγωγείου με το Δθμοτικό Σχολείο.  

 Μετά το πζρασ προςζλευςθσ 8:30 , θ κεντρικι είςοδοσ κλειδϊνει (με ευκφνθ 

τθσ ςχολικισ τροχονόμου) για λόγουσ αςφαλείασ των παιδιϊν.  

 Η ζγκαιρθ προςζλευςθ βοθκά ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου.  

 Τυχόν κακυςτεριςεισ ςτθν προςζλευςθ κα ζχουν ωσ αποτζλεςμα, τθ 

διακοπι ροισ του προγράμματοσ κακϊσ και τθν ελλιπι επιτιρθςθ των 

παιδιϊν, για όςο διάςτθμα κα γίνεται θ υποδοχι των αργοπορθμζνων 

νθπίων από τθ Νθπιαγωγό του Τμιματοσ.  

 Οι γονείσ ι κθδεμόνεσ που ςυνοδεφουν τα παιδιά τουσ το πρωί, τα 

παραδίδουν ςτθ νθπιαγωγό του κάκε τμιματοσ, θ οποία είναι υπεφκυνθ για 

τθν υποδοχι τουσ και αποχωροφν άμεςα από το ςχολικό περιβάλλον. Οι 

 γονείσ δεν απαςχολοφν τθν εκπαιδευτικό κατά τθν προςζλευςθ. Αλλά ςτθν 

 αποχϊρθςθ ι ςε άλλο χρόνο και κατόπιν ραντεβοφ. 

Κατά τθ διάρκεια του χρόνου τθσ προςζλευςθσ των προνθπίων/νθπίων δεν 

παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανείσ εκτόσ των 

μακθτϊν/τριϊν και των εκπαιδευτικϊν. Για τθν αςφάλεια των 

προνθπίων/νθπίων και τθν αποτροπι τθσ αναίτιασ ειςόδου και εξόδου αυτϊν 

από τον προαφλιο χϊρο του ςχολείου, κακϊσ και τθσ ειςόδου ατόμων που 

ουδεμία ςχζςθ ζχουν με τθ λειτουργία του, οι κφρεσ ειςόδου-εξόδου ςτον 

χϊρο του ςχολείου παραμζνουν κλειςτζσ κατά τθ διάρκεια τθσ λειτουργίασ 

του με ευκφνθ Ρροϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου. 
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 Επιπλζον, φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο 

ςχολείο και να ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του.  

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, ϊςτε 

να ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του Σχολείου.  

 Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του Συλλόγου 

Γονζων με τθ Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που 

αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ.  

  Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, 

για κάκε ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, 

ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και 

κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ 

φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του 

ςχολείου. 

 Σε περίπτωςθ αδιακεςίασ του μακθτι/τριασ καλοφνται, από τθν 

προϊςταμζνθ, άμεςα οι γονείσ/κθδεμόνεσ προκειμζνου να του παραςχεκεί θ 

βοικεια που είναι απαραίτθτθ για τθν κατάςταςθ του 

 Σε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι, και ιδιαίτερα μακροχρόνιασ ι 

επαναλαμβανόμενθσ, είναι απαραίτθτο να ενθμερϊνεται ζγκαιρα το ςχολείο. 

ςτο τθλζφωνο επικοινωνίασ (2510226686)  

 Οι γονείσ και κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμμετζχουν ςτισ ςυνεδριάςεισ των 

ςυλλογικϊν οργάνων και να ςυνδράμουν ςτθ εφρυκμθ λειτουργία τουσ. 

 Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί 

ΚΑΝΕΝΑ ΡΑΙΔΙ ςτο χϊρο του ςχολείου. Πταν κάποιοσ μακθτισ δθμιουργεί 

πρόβλθμα πρζπει να το ςυηθτοφν πρϊτα με τθν υπεφκυνθ νθπιαγωγό και ςτθ 

ςυνζχεια – αν δεν επιλυκεί- με τθν Ρροϊςταμζνθ. 

 Σε περίπτωςθ που υπάρχει κάτι που δυςαρεςτεί, προβλθματίηει ι ενοχλεί 

τουσ γονείσ ςε ςχολικό επίπεδο κα πρζπει να το ςυηθτοφν με τθν υπεφκυνθ 

νθπιαγωγό και τθν Ρροϊςταμζνθ. Ειδικότερα το Άρκρο 33 του νζου νόμου 

 5090/2024 , ορίηει τα εξισ : Με τισ ποινζσ τθσ παρ. 4 τιμωρείται όποιοσ 

 ειςζρχεται ςε χϊρο πρωτοβάκμιασ ι δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ και με 

 οποιονδιποτε τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ ι απειλζσ κατά 

 του εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ, εργαηομζνων, υπαλλιλων ι μακθτϊν 

 διαταράςςει τθ λειτουργία του. 

 

10. ΚΑΙΝΟΣΟΜΕ΢ ΠΡΑΚΣΙΚΕ΢ ΢ΣΟ ΝΘΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 

Το πρόγραμμα δραςτθριοτιτων το οποίο ακολουκοφμε ζχει κακοριςτεί με όςα 

προβλζπει και περιλαμβάνει το Νζο  Αναλυτικό Ρρόγραμμα Σπουδϊν (ΝΡΣ)  για το 

Νθπιαγωγείο, του Υπουργείου Ραιδείασ και Θρθςκευμάτων. Είναι επίςθσ ςφμφωνο 

με τισ απαιτιςεισ τθσ εποχισ μασ, τόςο για τθν παροχι ποιοτικισ αλλά και άρτιασ 

εκπαίδευςθσ. 

Το πρόγραμμα δραςτθριοτιτων προεκτείνεται και ςυμπλθρϊνεται με εκπαιδευτικζσ 

επιςκζψεισ ςε Μουςεία, κζατρα, χϊρουσ, με κρθςκευτικζσ και επετειακζσ 

εκδθλϊςεισ. Δράςεισ και Ρρογράμματα εκπονοφνται κατά τθ διάρκεια τθσ χρονιάσ 

βαςιηόμενα πάντα ςτισ κλίςεισ και τα ενδιαφζροντα των παιδιϊν υπό τθν επίβλεψθ 

τθσ Συμβοφλου Εκπαίδευςθσ  ι των Υπευκφνων Εκπαιδευτικϊν Ρρογραμμάτων. 
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Τθ ςυμμετοχι του  Νθπιαγωγείου μασ ςτθν εφαρμογι των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων 

κατά το ςχολικό ζτοσ 2025 -2026 

Ωσ κεντρικόσ ςτόχοσ του Σχεδίου Δράςθσ ορίηεται θ εξοικείωςθ των νθπίων με τισ 

βαςικζσ δεξιότθτεσ του 21ου αιϊνα (μάκθςθσ, αλφαβθτιςμοφ και ηωισ), όπωσ 

αναλυτικά περιγράφονται ςτο Σχζδιο Δράςθσ τθσ Σχολικισ Μονάδασ. 

H ειςαγωγι τθσ αγγλικισ γλϊςςασ μζςα από δθμιουργικζσ δραςτθριότθτεσ, 

βιωματικοφ χαρακτιρα, ςτο υποχρεωτικό πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου. 

 Η νθπιαγωγόσ κατά τισ ϊρεσ των δραςτθριοτιτων ςτθν αγγλικι γλϊςςα παραμζνει 

ςτθν τάξθ λαμβάνοντασ ενεργό μζροσ ςτθ μακθςιακι διαδικαςία, με βάςθ τισ 

ανάγκεσ και τθν οργάνωςθ των δραςτθριοτιτων, όπωσ ςυναποφαςίηονται από τουσ 

δφο εκπαιδευτικοφσ. 

Η διοργάνωςθ ενδοςχολικϊν εκδθλϊςεων ι ςυνακροίςεων που ςυνδζονται με 

ευρεία προςζλευςθ γονζων/κθδεμόνων (π.χ. εορτζσ αποφοίτθςθσ), κα 

πραγματοποιοφνται ςτο πλαίςιο που κα κακορίηεται από τισ ιςχφουςεσ κάκε φορά 

νομοκετικζσ διατάξεισ . 

 

Θλεκτρονικοί Τπολογιςτζσ & Πολιτικι Χριςθσ Διαδικτφου : 

Τα νιπια ενκαρρφνονται για τθ χριςθ τθσ τεχνολογίασ που τουσ παρζχει το 

Νθπιαγωγείο για εκπαιδευτικοφσ ςκοποφσ και υποχρεοφνται να τθροφν τουσ 

κανόνεσ χριςθσ των Η/Υ, οι οποίοι ζχουν ςτόχο τθ ςωςτι, απρόςκοπτθ και αςφαλι 

χριςθ των θλεκτρονικϊν υπολογιςτϊν και του διαδικτφου. Η χριςθ του υπολογιςτι 

υπολογίηεται να δρομολογθκεί ςτισ τάξεισ μασ κατά τα μζςα τθσ ςχολικισ χρονιάσ. 

 

Δανειςτικι Βιβλιοκικθ : 

Η δανειςτικι βιβλιοκικθ κατζχει βαςικι κζςθ ςτο Ρρόγραμμα του Νθπιαγωγείου. 

Συγκεκριμζνα, βοθκά τα παιδιά να καλλιεργιςουν μια καλι ςχζςθ με το βιβλίο. Για 

να επιτευχκεί ο ςκοπόσ αυτόσ, απαιτείται θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου - 

οικογζνειασ. Κακϊσ είναι απαραίτθτο κάποιο πρόςωπο τθσ οικογζνειασ αςχολθκεί 

με τθν ανάγνωςθ και το ςχολιαςμό του βιβλίου.  

Τα παιδιά  καλοφνται να δανειςτοφν ζνα βιβλίο τθσ αρεςκείασ τουσ κάκε 

Ραραςκευι, το οποίο επιςτρζφεται ςτο ςχολείο τθ Δευτζρα, αφοφ κατά τθ διάρκεια 

του Σαββατοκφριακου κα ζχει μελετθκεί με τθ βοικεια ενόσ ενιλικα.  

Μαηί με τα βιβλία δίνεται προσ ςυμπλιρωςθ ζνα φφλλο εργαςίασ όπου τα ίδια τα 

παιδιά μόνα τουσ προςπακοφν να γράψουν το όνομα τουσ, τον τίτλο του βιβλίου 

που δανείςτθκαν, τθν θμερομθνία και να ηωγραφίςουν ότι τουσ άρεςε από το 

βιβλίο. Τα βιβλία επιςτρζφονται ςτθν ίδια καλι κατάςταςθ που δανείηονται. Οι 

γονείσ μαηί με τα παιδιά ζχουν τθν ευκφνθ για τθ διατιρθςθ των βιβλίων.  

Σε περίπτωςθ ολικισ καταςτροφισ του βιβλίου, ο γονζασ είναι υποχρεωμζνοσ να το 

αντικαταςτιςει.      
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΢χολικι ιςτοςελίδα 

 Το ςχολείο διακζτει και λειτουργεί επίςθμθ ιςτοςελίδα ςτθ βάςθ του 

Ρανελλινιου Σχολικοφ Δικτφου (ΡΣΔ). 

 Υπεφκυνοσ για τθ διαχείριςθ των παραπάνω επίςθμων ιςτοτόπων είναι θ 

προϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου . 

 Κάκε εκπαιδευτικόσ του ςχολείου μπορεί να αναρτά υλικό ςε ςυνεννόθςθ 

με τθν Ρροϊςταμζνθ. Η Ρροϊςταμζνθ  και όλο το προςωπικό μεριμνά για τθν 

αςφάλεια των ευαίςκθτων προςωπικϊν δεδομζνων των μακθτϊν ςτο 

Διαδίκτυο και ακολουκεί τισ ςχετικζσ οδθγίεσ του ΡΣΔ. 

 

11. ΆΛΛΑ ΘΕΜΑΣΑ 

 Εμβολιαςμόσ Μακθτών - Φαρμακευτικι Αγωγι Μακθτών Εντόσ ΢χολικοφ 

Ωραρίου : 

 Σφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία  για τθν εγγραφι των μακθτϊν ςτο 

νθπιαγωγείο εκτόσ των άλλων, απαιτείται και θ επίδειξθ του βιβλιαρίου  

υγείασ μακθτι/τριασ ι θ προςκόμιςθ άλλου  ςτοιχείου, όπου φαίνεται ότι 

ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. Οι γονείσ που για οποιουςδιποτε 

λόγουσ (προςωπικά δεδομζνα και πικανζσ παρενζργειεσ δεν επικυμοφν 

τον εμβολιαςμό των παιδιϊν τουσ, οφείλουν να προςκομίςουν βεβαίωςθ 

ιατρικισ αντζνδειξθσ από : α) Ρεριφερειακά Γενικά Νοςοκομεία, ι β) 

Δ/νςεισ Υγιεινισ τθσ οικείασ Νομαρχίασ, ι γ) Ιατροκοινωνικά Κζντρα, ι δ) 

Αςφαλιςτικοφσ Φορείσ, ι ε) ιδιϊτεσ ιατροφσ ςφμφωνα με τον κϊδικα 

Ιατρικισ Δεοντολογίασ. Οι εκπαιδευτικοί δε χορθγοφν φαρμακευτικι 

αγωγι ςφμφωνα με τθ νομοκεςία και δεν υποχρεοφνται να ζχουν τισ 

απαραίτθτεσ ιατρικζσ ι φαρμακευτικζσ γνϊςεισ, ϊςτε να ςυνειςφζρουν 

με εξειδικευμζνεσ πράξεισ (χοριγθςθ φαρμάκου από το ςτόμα, ι ςε 

ενζςιμθ μορφι) ςε ειδικοφ τφπου αςκζνειεσ των μακθτϊν (εφθβικόσ 

ηαχαρϊδθσ διαβιτθσ, επιλθπτικζσ κρίςεισ κ.ά.) αλλά και ςε εποχιακζσ 

ιϊςεισ. Αυτό δεν αποκλείει τθν υποχρζωςθ του εκπαιδευτικοφ να παρζχει 

τισ ςτοιχειϊδεισ πρϊτεσ βοικειεσ ςτουσ μακθτζσ του ςχολείου του. Για το 

λόγο αυτό, ςε περιπτϊςεισ που απαιτείται φαρμακευτικι αγωγι, οι 

γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν, οφείλουν να αιτοφνται τθν άδεια του  

Διευκυντι - Ρροϊςταμζνθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ προκειμζνου να 

ειςζρχονται οι ίδιοι, ι άλλο πρόςωπο το οποίο κα υποδείξουν ςχετικά, 

ςτο χϊρο του ςχολείου, ϊςτε να τθ χορθγιςουν. Σε ζκτακτα ςοβαρά 

ιατρικά περιςτατικά μακθτϊν, θ προϊςταμζνθ οφείλει να καλεί το ΕΚΑΒ 

(166) για διακομιδι του μακθτι, ενϊ ταυτόχρονα ενθμερϊνει τουσ γονείσ 

του.  

 

Πρόγευμα και Γεφμα: 

Κάκε παιδί κα πρζπει, από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ να ζχει μαηί του μία 

ςχολικι τςάντα νθπιαγωγείου (με εφχρθςτο κοφμπωμα και χωρίσ ροδάκια), μζςα 

ςτθν οποία κα φζρνει κακθμερινά το πρόγευμα του. 

Θεωρείται απαραίτθτο να ζχουν τα παιδιά πρόγευμα που κα ετοιμάηεται από το 

ςπίτι. Η νθπιαγωγόσ κατά τθ διάρκεια του γεφματοσ αξιοποιεί τισ κακθμερινζσ 



18 
 

εμπειρίεσ και τα διαφορετικά βιϊματα των νθπίων και τισ μετατρζπει ςε κετικζσ 

πθγζσ μάκθςθσ.  Η παιδαγωγικι αξιοποίθςθ τθσ ϊρασ του γεφματοσ ςτα πλαίςια 

τθσ Αγωγισ Υγείασ, διευρφνει το πεδίο εμπειριϊν και γνϊςεων των παιδιϊν, τουσ 

παρζχει τθν ευκαιρία να κατακτιςουν δεξιότθτεσ, να αναπτφξουν τθν αυτονομία 

τουσ, να επικοινωνιςουν και παράλλθλα να αποκτιςουν ςωςτζσ διατροφικζσ 

ςυνικειεσ ϊςτε να κατακτιςουν αντίςτοιχουσ τρόπουσ ςυμπεριφοράσ κατά τθν 

ϊρα του γεφματοσ.  Με αυτό τον τρόπο τα παιδιά ςυμμετζχουν ενεργά ςτον 

προγραμματιςμό και ςτθν οργάνωςθ τθσ διαδικαςίασ του γεφματοσ κατά τθν ϊρα 

του δεκατιανοφ γεφματοσ, κακϊσ και του μεςθμεριανοφ γεφματοσ, ςτο προαιρετικό 

ολοιμερο πρόγραμμα 

 

Ονομαςτικι Γιορτι και Γενζκλια : 

Επιτρζπονται μόνο τα ατομικά ςυςκευαςμζνα κεράςματα για τα γενζκλια και τισ 

γιορτζσ τα οποία μπαίνουν ςτθ τςάντα των παιδιϊν. 

 

Ενδυμαςία –αυτοεξυπθρζτθςθ  

Τα παιδιά πρζπει: 

•Να φοροφν κακθμερινά ροφχα απλά και άνετα, παποφτςια χωρίσ κορδόνια, 

προκειμζνου να αυτοεξυπθρετοφνται. Τα μπουφάν και οι ηακζτεσ να ζχουν κθλιά 

για να κρεμιοφνται εφκολα από τα παιδιά ςτισ κρεμάςτρεσ και ςτθν ετικζτα να 

αναγράφεται το όνομά τουσ. 

•Να γίνεται κακθμερινι ςχολαςτικι κακαριότθτα ςτισ τςάντεσ. 

•Η τςάντα που μεταφζρει κακθμερινά το παιδί να ζχει μικρό μζγεκοσ 

•Να μθν φοροφν κοςμιματα αξίασ π.χ. χρυςαφικά, βραχιολάκια, ςκουλαρίκια κλπ 

•Να μθν φζρνουν παιχνίδια ι άλλα αντικείμενα από το ςπίτι. 

•Να γίνεται κακθμερινά ζλεγχοσ ςτα μαλλιά των παιδιϊν για ψείρεσ και να 

ακολουκοφνται οι οδθγίεσ του παιδιάτρου για προλθπτικι κάλυψθ. 

Τζλοσ, θ ςωςτι χριςθ τθσ τουαλζτασ από το νιπιο/προνιπιο είναι αυτονόθτθ για 

αυτι τθν θλικία. 

 

΢φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε Σχολείου ςυγκροτοφν τον 

Σφλλογο Γονζων& Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και 

ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ 

ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ και για 

αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε 

άμεςθ ςυνεργαςία με τθν Διευκφντρια του 15ου  Δθμοτικοφ Σχολείου Καβάλασ και 

τθν Ρροϊςτάμενθ του 15ου Νθπιαγωγείου, τον Σφλλογο Διδαςκόντων του ςχολείου, 

αλλά και με τον εκπρόςωπο παιδείασ του  Διμου Καβάλασ  

Σε περίπτωςθ απουςίασ του προςωπικοφ κακαριότθτασ, κα ηθτθκεί θ ςυνδρομι του 

Συλλόγου Γονζων. 
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΢χολικό ΢υμβοφλιο 

Σε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν 

ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων, το Διοικθτικό Συμβοφλιο του Συλλόγου Γονζων & 

Κθδεμόνων και ο εκπρόςωποσ τθσ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ. Ζργο του Σχολικοφ 

Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ 

ςχολικισ μονάδασ. Το Σχολικό Συμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά και προτείνει 

παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια 

και ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα 

βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ του Νθπιαγωγείου. 

 

Θ ςθμαςία τθσ ςυνζργειασ όλων 

Ζνα ανοιχτό ςτθν κοινωνία, ςυνεργατικό και δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ από 

τθ ςφμπραξθ όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ − μακθτϊν/μακθτριϊν, 

εκπαιδευτικϊν, Διευκυντι/Διευκφντριασ, ι Ρροϊςταμζνου/Ρροϊςταμζνθσ, Συλλόγου 

Γονζων και Κθδεμόνων, Σχολικισ Επιτροπισ, Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ − προκειμζνου 

να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

 

12. ΠΟΛΙΣΙΚΘ ΠΡΟ΢ΣΑ΢ΙΑ΢ ΣΟΤ ΢ΧΟΛΕΙΟΤ ΑΠΟ ΠΙΘΑΝΟΤ΢ ΚΙΝΔΤΝΟΤ΢ 

Αντιμετώπιςθ ζκτακτων αναγκών 

Σε περίπτωςθ κινδφνου, ιδιαίτερα λόγω ακραίων φυςικϊν φαινομζνων, το ςχολείο  

εκκενϊνεται ςφμφωνα με το ςχζδιο, που ζχει εκπονθκεί και δοκιμαςτεί κατά τισ 

αςκιςεισ που ζχουν πραγματοποιθκεί για τθν καλφτερθ ετοιμότθτα προςωπικοφ 

και μακθτϊν, μαηί  το 15ο Δθμοτικό Σχολείο . 

Διαδικαςία εκκζνωςθσ διδακτθρίου 

Αϋ ΦΑΣΗ: ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑ΢ΚΕΙΑ ΤΟΥ ΣΥΜΒΑΝΤΟΣ 

Κατά τθ διάρκεια του ςυμβάντοσ οι νθπιαγωγοί  εφαρμόηουν  τα ανάλογα, για μζςα 

ςτθν τάξθ, μζτρα αςφαλείασ. 

Ρρζπει τα παιδιά να ζχουν τθ δυνατότθτα να κινθκοφν ελεφκερα, γριγορα και με 

αςφάλεια μζςα ςτθν τάξθ . 

Βϋ ΦΑΣΗ: ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΟΥ ΣΥΜΒΑΝΤΟΣ 

Μετά τθ λιξθ του ςυμβάντοσ τίκεται ςε εφαρμογι το ςχζδιο εκκζνωςθσ του 

διδακτθρίου. 

Η νθπιαγωγόσ του τμιματοσ  βάηει ςε γραμμι τα παιδιά, ανοίγει τθν πόρτα τθσ 

αίκουςασ και περιμζνει εκεί οδθγίεσ από τον υπεφκυνο αςφαλείασ του ορόφου. 

ΕΙΝΑΙ ΑΡΑ΢ΑΙΤΗΤΟ ΝΑ ΕΡΙΤΕΥΧΘΕΙ Η Η΢ΕΜΙΑ ΩΣΤΕ ΝΑ ΑΚΟΥΓΟΝΤΑΙ ΟΙ ΟΔΗΓΙΕΣ 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ Ο΢ΓΑΝΩΣΗΣ. 

Πταν πάρει τθν άδεια κατευκφνεται προσ τθν ΕΞΟΔΟ που προβλζπει θ ςιμανςθ τθσ 

αίκουςασ. 

Ακολουκεί τθ ςειρά εκκζνωςθσ των αικουςϊν που ορίηεται ςτον πίνακα 

προτεραιότθτασ του κτιρίου. 

Επιβλζπει ϊςτε τα παιδιά να κινοφνται ςτθν ΕΞΟΔΟ με τον τρόπο που ζχουν 

διδαχκεί, Γ΢ΗΓΟ΢Α ΑΛΛΑ ΟΧΙ Τ΢ΕΧΟΝΤΑΣ. 

Κατευκφνεται ςτον οριςμζνο υπαίκριο χϊρο όπου ΣΥΓΚΕΝΤ΢ΩΝΕΙ το τμιμα, και 

παραδίδει τα παιδιά ςτουσ γονείσ /κθδεμόνεσ  
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 Σε περιόδουσ πανδθμίασ και ακραίων φαινομζνων, εκπαιδευτικοί, μακθτζσ και 

γονείσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται ρθτά με τισ οδθγίεσ των αρμόδιων φορζων 

και υπθρεςιϊν όπωσ ΕΟΔΥ, Υ.ΡΑΙ.Θ.Α, ΥΡΟΥ΢ΓΕΙΟ ΡΟΛΙΤΙΚΗΣ Ρ΢ΟΣΤΑΣΙΑΣ κ.α, για 

τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 

 

 

13. Ε΢ΩΣΕΡΙΚΟ΢ ΚΑΝΟΝΙ΢ΜΟ΢:ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΕ΢ ΔΙΑ΢ΦΑΛΙ΢Θ΢ ΕΦΑΡΜΟΓΘ΢ ΣΟΤ  

Ο παρόν εςωτερικόσ κανονιςμόσ ςτθρίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ 

ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ και αξίεσ. Η τιρθςθ του από όλουσ 

τουσ παράγοντεσ του ςχολείου (εκπαιδευτικοφσ, μακθτζσ και γονείσ) αποτελεί 

προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο 

οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το υψθλό 

του όραμα.  Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου και το 

Σφλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ Ραιδαγωγικισ Επιςτιμθσ και τθν 

Εκπαιδευτικι Νομοκεςία.  

Το Νθπιαγωγείο μασ διατθρεί οποτεδιποτε το δικαίωμα να ςυμπλθρϊςει ι να 

τροποποιιςει τισ διατάξεισ του κανονιςμοφ, εφόςον το κρίνει επιβεβλθμζνο ι 

ςκόπιμο. 

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ τθσ ΢χολικισ Μονάδασ, κατόπιν ςυηιτθςθσ  

του από όλουσ τουσ αρμόδιουσ φορείσ του ςχολικοφ ςυμβουλίου, εγκρίνεται με 

τθν υπ αρικμόν πράξθ 10/24-9-2025 και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του ςχολείου, 

προσ ενθμζρωςθ όλων των εμπλεκομζνων. 

     Καβάλα, 25 ΢επτζμβριου  2025 

 

 

 

 

Θ Προϊςταμζνθ 

 

 
 

Δουλγζρθ Μαρίνα 
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Εγκρίνεται 

Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ  

(ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του 

ςχολείου) 

 

 

 

 

Γ΢ΗΓΟ΢ΙΑΔΟΥ ΕΥΘΑΛΙΑ 

Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ 

 

 

 

 

 

 

ΓΑΪΤΑΝΙΔΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΑ 
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